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 Online-Umfrage vom 9. bis 21. Januar 2015 
 
 Anzahl der Teilnehmer: 13.600 Arbeitnehmer aus 14 Ländern 
     (10. Ausgabe des Edenred-Ipsos Barometer) 

 
 Repräsentative Stichprobe von 800 deutschen Arbeitnehmern, 
     ab einem Alter von 18 Jahren 

 
 Bereinigung der Ergebnisse zur Gewährleistung der statistischen 

Repräsentativität 
 

Methodik 

2 

Hinweis: Wenn die Summe der Prozentanteile nicht 100 % ergibt, ist dies auf die Aussage „ich weiß nicht“ 
 bzw. auf nicht gegebene Antworten zurückzuführen. 
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Daten (Eurostat) 
 

• BIP-Wachstumsrate: 1,8 % 

• Berufstätige Bevölkerung: 
41,7 Mio. 

• Arbeitslosenquote: 5,1 % 
 

*# = Rang unter den teilnehmenden 
Ländern des Edenred-Ipsos Barometers 
2015 
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Haben Sie Vertrauen in die Zukunft …? 
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Vertrauen in die Zukunft des Unternehmens, der eigenen 
beruflichen Situation und des Landes 

Quelle: Edenred-Ipsos-Barometer 2015, "Wohlbefinden & Motivation der Arbeitnehmer" 
Angaben in % zu ‚großes Vertrauen‘, Vertrauen‘, Rundungsdifferenz möglich 

des Unternehmens 
 

des Landes 
 

Ihrer beruflichen 
Situation 
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Größte berufliche Sorge 
Was ist aktuell Ihre größte berufliche Sorge? 
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Erhalt des Arbeitsplatzes mit Arbeit verbrachte Zeit Gehalt

Quelle: Edenred-Ipsos-Barometer 2015, "Wohlbefinden & Motivation der Arbeitnehmer" 
Angaben in %, Rundungsdifferenz möglich 
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Vertrauen in die wirtschaftliche Zukunft des Landes 
Haben Sie Vertrauen in die wirtschaftliche Zukunft Ihres Landes? 
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Quelle: Edenred-Ipsos-Barometer 2015, "Wohlbefinden & Motivation der Arbeitnehmer“, Angaben in % 
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Vertrauen in die Führung des Unternehmens 
Haben Sie Vertrauen in die Entscheidungen, die von der Führung Ihres 
Unternehmens getroffen werden? 
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Quelle: Edenred-Ipsos-Barometer 2015, "Wohlbefinden & Motivation der Arbeitnehmer“, Angaben in % 
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Motivation 
Wie beurteilen Sie aktuell Ihre Motivation bei der Arbeit? 
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Quelle: Edenred-Ipsos-Barometer 2015, "Wohlbefinden & Motivation der Arbeitnehmer" 
Angaben in %, Rundungsdifferenz möglich 
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Lebensqualität am Arbeitsplatz 
Wie würden Sie die Qualität Ihres Arbeitslebens 
auf einer Skala von 1 (sehr niedrig) bis 10 (sehr hoch) einstufen? 
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Quelle: Edenred-Ipsos-Barometer 2015, "Wohlbefinden & Motivation der Arbeitnehmer“, Angaben in % 

Durchschnittswert 

Angaben in % für 
Nennung Wert 8-10 
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Loyalität zum Unternehmen 
Spielen Sie mit dem Gedanken, Ihr Unternehmen zu verlassen? 
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49 
46 48 48 50 48 46 49 48 49 

23 
31 32 29 33 29 31 29 29 31 

8 9 6 5 3 5 5 5 5 2 Ja, ich plane aktiv meine
berufliche Neuorientierung
und suche eine passende
Stelle.

Ja, immer öfter, ich prüfe
interessante Möglichkeiten,
die sich mir bieten.

Nein, nicht wirklich.

Nein, noch nie.

Quelle: Edenred-Ipsos-Barometer 2015, "Wohlbefinden & Motivation der Arbeitnehmer" 
Angaben in %, Rundungsdifferenz möglich 



Pressekontakt     Edenred Deutschland GmbH 
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Tel.: +49 (0)89 419599 - 25 / - 53   Tel.: 49 (0) 558915 - 306 
edenred@maisberger.com   barbara.gschwendtner-mathe@edenred.com 
 
 
 

mailto:edenred@maisberger.com
mailto:barbara.gschwendtner-mathe@edenred.com

	Wohlbefinden & Motivation der Arbeitnehmer
	Foliennummer 2
	Foliennummer 3
	Foliennummer 4
	Vertrauen in die Zukunft des Unternehmens, der eigenen beruflichen Situation und des Landes
	Foliennummer 6
	Foliennummer 7
	Foliennummer 8
	Foliennummer 9
	Foliennummer 10
	Foliennummer 11
	Foliennummer 12

